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befektetési stratégi-
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Interjú Papp Lászlóval,
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8. OLDAL

Iránytű Magazink a m a r a i

IV. évfolyam 2. szám
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A  TA R TA L O M B Ó LA  TA R TA L O M B Ó L

Elnöki köszöntő
A világjárvány harmadik sza-
kaszában vagyunk, és amikor 
ezek a sorok íródnak, még 
nem látszik az alagút vége. 
A pandémia az elmúlt egy 
évben az egészségügyet, a 
gazdaságot és úgy általában 
az egész magyar társadalmat 
rendkívül súlyos helyzetbe so-

dorta, melyben az sem jelenthet számunkra vigaszt, 
hogy a COVID-19 szinte a világ valamennyi országába 
„bekopogtatott”. Vagy talán pontosabb úgy fogalmazni, 
hogy a vírus jött, látott és… kopogtatás nélkül ránk 
törte az ajtót!

Óriási teher van az egészségügyön, a digitális oktatás 
szülők tömegeit kényszeríti a négy fal közé, mind-
eközben pedig vállalkozások tíz- és százezrei nem, 
vagy csak erőteljes korlátok között tudnak működni. 
Nem véletlenül fogalmazta meg a kereskedelmi és 
iparkamara a fokozatos nyitás javaslatát, melyre (an-
nak hangsúlyozásával, hogy az egészség mindenek 
előtt) a Kormány rábólintott. Mi is látjuk, hogy például a 
szolgáltatás terén tevékenykedő kisvállalkozók milyen 
nehezen élik meg ezeket a heteket, hónapokat, miként 
azt is érzékeljük, hogy bizonyos ágazatokban túlzás 
nélkül a lét a tét…

Arra számítunk, hogy amint az átoltottság mértéke 
eléri a kívánt szintet, és elkezdődhet a nyitás, akkor 
meglódul a piac, és sok vállalkozó fellélegezhet, hogy 
a legrosszabbat talán megúszta. De addig is, amíg ez 
bekövetkezik, éljenek az állami támogatások különféle 
módozataival, kérjék a Kamara munkatársainak segítsé-
gét, akik online ügyfélszolgálat keretében is készséggel 
állnak a vállalkozók rendelkezésére.

Miklóssy Ferenc

a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi 
és Iparkamara elnöke
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H Á Z U N K  T Á J AH Á Z U N K  T Á J A

A HBKIK pályázata bejutott a 
legjobb öt közé a Német-Ma-
gyar Ipari és Kereskedelmi 
Kamara (DUIHK) 2021. évi 
Szakképzés Díjának ver-
senyén, innováció kategó-
riában. A DUIHK 2021-es 
szakképzési díjának nyer-
teseit 2021. március 11-én 
hirdették ki, online díjkiosztó 
ünnepség keretében.
(A versenyről készült beszá-
molónkat a 7. oldalon olvas-
hatják.)

EGYÉNI VÁLLALKOZÁSBA 
KEZDENE? SEGÍTÜNK!

Kamaránk alapszolgáltatásai kö-
rében nyújt minden érdeklődőnek 
tájékoztatást az egyéni vállalkozói 
tevékenység végzéséhez szükséges 
tudnivalókról, az egyéni vállalkozói 
tevékenység folytatásáról, a képe-
sítéshez, valamint a hatósági enge-
délyhez vagy bejelentéshez kötött 
gazdasági tevékenységekről. A térí-
tésmentesen igénybe vehető szolgál-
tatást – előzetes időpont-egyeztetést 
követően – Kamaránk az ügyfélszol-
gálat keretén belül működő tanács-
adóval biztosítja:
	
	 Gál Fruzsina
	 +36 30 198 9221
	 gal.fruzsina@hbkik.hu

Továbbá Kamaránk területi irodáinak 
ügyintéző munkatársai is készséggel 
szolgálnak információval az érdeklő-
dők számára. Területi irodai munka-
társaink elérhetősége weboldalun-
kon található:
https://hbkik.hu/teruleti-szervezetek/

CSELEKEDJÜNK TUDATOSAN ÉS FELELŐ-
SEN A FENNTARTHATÓ JÖVŐ ÉRDEKÉBEN

Kamaránk társadalmi felelősségvállalási 
tevékenysége keretében ismét környezetvé-
delmi versenyt hirdet, melynek célja a hasz-
nált mobiltelefonok visszagyűjtése és a kör-
nyezeti érzékenyítés.

A RE-MOBIL: Újra passzoljuk vissza! elneve-
zésű versenyre 5 kategóriában lehet nevezni: 
Hajdú-Bihar megyei óvodák, általános és 
középiskolák, települési önkormányzatok, 
egyéni és társas vállalkozások valamint HBKIK 
kamarai tagok pályázatát várjuk.

Kategóriánként az lesz a győztes, aki a legtöbb 
(legnagyobb darabszámú) mobilt gyűjti össze! 
Az összegyűjtött mobiltelefonokat 2021. május 
10. – 2021. május 21. között egy tételben, 
lezárt dobozban lehet leadni a HBKIK debre-
ceni ügyfélszolgálatán, vagy 5 területi irodájá-
nak egyikén (Berettyóújfalu, Hajdúböszörmény, 
Hajdúnánás, Hajdúszoboszló, Püspökladány). 
A verseny további tudnivalói, a kategórián-
ként elérhető díjak és a részvételi szabály-
zat a https://hbkik.hu/re-mobil/ weboldalon 
olvasható. 

A verseny a „Passzold vissza Tesó!” elnevezésű 
használt mobiltelefon visszagyűjtő kampány 
része, amelyet a Jane Goodall Intézet és a 
KÖVET Egyesület hirdetett meg.

A mobilgyűjtő versenyhez kapcsolódva 
Kamaránk rajzpályázatot hirdet Helló, erdő! 
címmel 3-14 év közötti gyerekek – óvodá-
sok és általános iskolások – számára 3 kor-
csoportban (3-6 év, 6-10 év, 10-14 év). A rajz-
pályázatra a természet, az erdők pusztításának 
megelőzését, a természeti környezet (tájak, 
növények, állatok) védelmére irányuló cselek-
vést, tevékenységet, ötletet ábrázoló, A4 vagy 
A3 papír méretű, tetszőleges szabadkézi tech-
nikával készített kétdimenziós pályamunkák-
kal lehet nevezni, melyeket elektronikus úton 
kérünk beküldeni 2021. május 10-éig.

A rajzpályázat további részletei, a nyeremé-
nyek valamint a részvételi szabályzat elérhető 
weboldalunkon: https://hbkik.hu/re-mobil/
hello-erdo/.

A mobilgyűjtő versennyel és a rajzpályázattal 
kapcsolatos további kérdéseikkel forduljanak 
bizalommal munkatársunkhoz:

	 Czirbik Milán Rudolf
	 +36 20 618 2102
	 czirbik.milan@hbkik.hu

KAMARAI HÍREK
    RÖVIDEN                                                                      

VR A PÁLYAVÁLASZTÁSBAN 
    KÉPRIPORT                                                                    
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S Z A K K É P Z É SH Á Z U N K  T Á J A

„MINŐSÉGI HUMÁN TŐKÉRE VAN SZÜKSÉG”
   INTERJÚ                                  

A HBKIK pályázata bejutott a legjobb öt 
közé a Német-Magyar Ipari és Kereskedelmi 
Kamara (DUIHK) 2021. évi Szakképzés 
Díjának versenyén, innováció kategóriában. 

DUIHK 2021-es szakképzési díjának nyer-
teseit március 11-én hirdették ki, online díjki-
osztó ünnepség keretében. A 2014-ben meg-
alapított DUIHK Szakképzési Díj azon kiemel-
kedő projekteket és kezdeményezéseket mél-
tatja, melyek jelentős mértékben és példaértékű 
módon segítik elő a gyakorlatorientált szakkép-
zést Magyarországon.

Kamaránk olyan multinacionális nagyvállalatok-
kal mérte össze magát a verseny innováció kate-
góriájában mint az AUDI Hungaria Zrt., a Penny 
Market Kft. és a FESTO AM Kft.  A HBKIK pályá-
zatának témája a pályaorientáció VR eszkö-
zökkel és online jelenléttel való támogatása 
volt. 2019-től alkalmazunk a pályaorientációs 
tevékenységünk során VR eszközöket azzal 
a céllal, hogy a digitalizáció eszközeivel minél 
több szakmát, minél több tanulóval ismertes-
sünk meg Hajdú-Bihar megye valamennyi tele-
pülésén. Továbbá online pályaorientációs osz-
tályfőnöki órákat és élő közvetítéses üzemláto-
gatást is tartottak munkatársaink a pályaválasz-
tás előtt álló tanulók számára. Ezekkel az inno-
vatív kezdeményezésekkel 2019-2020. során 
közel 3500 tanulót értünk el. A pályaorientáció 
hatékonyságának növelése mellett Kamaránk 
tevékenysége azzal a távlati eredménnyel jár, 
hogy a tanulók az érdeklődésüknek, képessé-
geiknek megfelelő szakmát választanak, ezáltal 

csökken a lemorzsolódás, biztosítottá válik a 
szakember-utánpótlás. A HBKIK virtuális pálya-
orientációs tevékenységét bemutató videoklip 
megtekinthető weboldalunkon: https://hbkik.
hu/a-hbkik-a-legjobbak-kozott-vegzett/. 

Az innováció kategória nyertese az AUDI 
Hungaria Zrt. lett, „Komplex pályaorientációs 
rendezvénysorozat, avagy élmény-szerű szak-
mabemutatók a pandémia idején” című projekt-
jével. Ezúton is gratulálunk a győztesnek, egy-
úttal büszkék vagyunk arra, hogy ebben az erős 
mezőnyben, igen színvonalas pályázók között 
indulva a döntőbe jutott a Kamaránk. A verseny 
legfőbb győztese mégis a jövő generáció, hiszen 
a DUIHK szakképzési díjára beérkezett pályá-
zatok mindegyike mögött bizonyítottan eredmé-
nyes pályaorientációs és képzési tevékenység 
rejlik.
További információ: http://szakkepzesidij.hu/ .

MADARAT TOLLÁRÓL, MESTERT TANÍTVÁ-
NYÁRÓL: MESTERKÉPZÉS A KAMARÁBAN

Idén ismét nőtt a szakmát választók aránya a 
középfokú oktatásban. A megújuló szakkép-
zés lehetőség és kihívás is egyben a szakmát 
tanulók és oktatók számára egyaránt. Nemcsak 
a szakképzés, de a mesterképzés és mester-
vizsga is átalakult. Az új formai és tartalmi ele-
mekkel gazdagodott képzési programok maga-
sabb szakmai színvonalat és korszerű gya-
korlati ismereteket nyújtanak. A 180 órás mes-
terképzés keretében a szakemberek elsajátítják 
a tanulók képzéséhez szükséges, magas szintű 
szakmai és pedagógiai ismereteket, valamint a 

vállalkozás indításához és sikeres működteté-
séhez szükséges fogásokat. A mesterképesí-
tés besorolása a nyolc fokozatú Európai és a 
Magyar Képesítési Keretrendszer szerint: 6! Ez 
a szint megegyezik a felsőoktatásban, alapkép-
zésben (BSc.) szerezhető diploma szintjével. A 
sikeres mestervizsgát követően a résztvevők 
mesterlevelet kapnak, mely magasabb szakmai 
elismertséget biztosít. 

Kamaránk a megyében nagy tapasztalattal ren-
delkező szakemberek bevonásával szervezi a 
magas színvonalú képzéseket. Az országos 
szinten egységes képzés követelményrendsze-
rét az MKIK dolgozta ki, valamint ellenőrzi annak 
megvalósulását.

Amennyiben egy gyakorlati oktatónak nincs 
lehetősége a 180 órás mesterképzésben részt 
venni, de legalább 5 éves szakmai gyakorlat-
tal rendelkezik, részt vehet az 50 órás kamarai 
gyakorlati oktatói képzésen, mely biztosítja a 
pedagógiai, szociálpszichológiai, kommuniká-
ciós és szakképzési adminisztrációs ismeretek 
elsajátítását elméletben és gyakorlatban egy-
aránt. A képzés vizsgával zárul, a résztvevők 
tanúsítványt kapnak, amely a tanulóképzés-
ben való részvételre jogosítja fel őket. Fontos 
tudni, hogy mindkét képzési formánál igényel-
hető állami támogatás, melynek mértéke 80%!

A HBKIK várja mindazon, a mesterségük iránt 
elkötelezett szakemberek jelentkezését, akik 
a mesterképzésen illetve a gyakorlati oktatói 
képzésen keresztül kívánják szakmai tudásu-
kat és elismertségüket még magasabb szintre 
emelni. Részletek: https://hbkik.hu/szakkepzes/
mesterkepzes-es-vizsgaztatas/
Keressék munkatársunkat:
	 Sári Katalin
	 +36 30 172 2616
	 sari.katalin@hbkik.hu

Interjú Miklóssy Ferenccel, a HBKIK elnöké-
vel a gazdaságfejlesztési zónák szerepéről.

KORMÁNYBIZTOSI MUNKAMEGBESZÉ-
LÉST SZERVEZETT A HAJDÚ-BIHAR 
MEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA 
AZ INNOVÁCIÓS ÉS TECHNOLÓGIAI MI- 
NISZTÉRIUMMAL KÖZÖSEN FEBRUÁR 
25-ÉN AZ ÉSZAKKELET-MAGYARORSZÁGI 
GAZDASÁGFEJLESZTÉSI ZÓNA GAZDA-
SÁGFEJLESZTÉSÉRŐL. MIELŐTT ELNÖK 
ÚR BEPILLANTÁST ENGEDNE ABBA, HOGY 
MI MINDENRŐL EGYEZTETTEK A RÉSZTVE-
VŐK, TALÁN ÉRDEMES DEFINIÁLNI, HOGY 
MIT IS TAKAR PONTOSAN AZ ÉSZAKKELET-
MAGYARORSZÁGI GAZDASÁGFEJLESZTÉSI 
ZÓNA ELNEVEZÉS?

Miklóssy Ferenc: A múlt év végén hozott 
létre a Kormány négy gazdaságfejlesztési 
zónát, amelyek fajsúlyos részei az úgy-
nevezett kreatív régióknak. A cél az, hogy 
2030-ra az országban az életminőség 
jelentősen javuljon, a gazdaság verseny-
képessége nőjön, mégpedig döntően a 
magyar nemzeti vállalkozások által. A gaz-
daságfejlesztési zónák tevékenységében 
meghatározó szerep jut a kereskedelmi és 
iparkamaráknak, valamint az egyetemek-
nek, hiszen innovációra alapuló fejlesz-
tések kellenek. Az a cél, hogy a jövőben 
rendelkezésre álló hazai és európai uniós 
fejlesztési források meghatározó részét is 
a már itt elfogadott projektek finanszírozá-
sára fordítsák. 

A MEGBESZÉLÉSEN RÉSZT VETT DR. 
PALKOVICS LÁSZLÓ MINISZTER, KORMÁNY-
BIZTOS, AKI A FEJLESZTÉSI ZÓNA MEGALA-
KULÁSAKOR ÚGY FOGALMAZOTT, HOGY AZ 
AHHOZ TARTOZÓ HAT MEGYE ÉS MEGYEI 
JOGÚ VÁROSAIK HELYZETBE HOZÁSÁT 

ÖSSZETETT KORMÁNYZATI INTÉZKEDÉS-
CSOMAG ÉS ÖSSZEHANGOLT FEJLESZTÉ-
SEK SZOLGÁLJÁK MAJD, MINDEZEK RÉVÉN 
PEDIG EGY MAGASABB HOZZÁADOTT 
ÉRTÉKET TEREMTŐ INNOVÁCIÓS ÖKO-
SZISZTÉMA SZILÁRDUL MEG AZ ORSZÁG-
RÉSZBEN. EZ UTÓBBIN MIT KELL ÉRTENÜNK 
PONTOSAN?

Miklóssy Ferenc: A kamarák egyik fela-
data közvetíteni a döntéshozók, a tudomá-
nyos centrumok, a külpiacok és a magyar 
vállalkozások között, hiszen 2030-ra az 
igazán innovatív és versenyképes hazai 
vállalkozások egy része talán még meg 
sem alakul. Addigra egy teljesen más öko-
szisztéma jön létre, és ebben a folyamat-
ban kulcsszerep jut a gazdaságfejlesztési 
zónáknak. Innováció- és tudásalapú gaz-
daságot kell felépíteni, főként a prioritást 
élvező területekre (mint például a környe-
zetvédelem, a fenntarthatóság, a meg-
újuló energiák, vagy a digitális technoló-
gia) fókuszálva.

AZ EGYEZTETÉSEN MELYEK VOLTAK AZOK 
A FEJLESZTÉSI TÉMÁK, ILLETVE TERÜLE-
TEK, AMELYEKHEZ A KAMARÁK VÁRJÁK AZ 
ÉRINTETT ÉS ÉRDEKELT VÁLLALKOZÁSOK 
KAPCSOLÓDÁSÁT? 

Miklóssy Ferenc: A régiónkban már 
ma is meghatározó súllyal van jelen az 

egészségipar, az élelmiszeripar, vagy a 
gördülő járműgyártás, de a fejlesztendő 
területek közé tartozik a járműipari beszál-
lítások koordinálása, a honvédelmi ipar, a 
zöld- és a körforgásos gazdaság, valamint 
a turizmus, a kereskedelem, vagy éppen a 
megújuló energia és az elektronikai ipar. 
Ezekben az ágazatokban eddig is történ-
tek kisebb-nagyobb beruházások, amelyek 
alapot adhatnak a további (innovációra, 
kreativitásra és hatékonyságra épülő) fej-
lesztésekhez. Lásd: nemzeti oltóanyag�-
gyár létesítése Debrecenben!

AMIKOR GAZDASÁGFEJLESZTÉSRŐL 
BESZÉLÜNK, FONTOS KOMPLEX MÓDON 
SZEMLÉLNI A TÉRSÉG FEJLESZTÉSÉT, AMI 
UGYE TÚLMUTAT A TELEPÜLÉSEK, SŐT A 
MEGYÉK KÖZIGAZGATÁSI HATÁRAIN IS. A 
KAMARA A MAGA SAJÁTOS ESZKÖZEIVEL 
MIT TUD TENNI ANNAK ÉRDEKÉBEN, HOGY 
A HELYI FEJLESZTÉSI CÉLOK MEGFOGAL-
MAZÁSA, ILLETVE AZOK VISSZAJUTTATÁSA 
A DÖNTÉSHOZÓKHOZ MÉG GÖRDÜLÉKE-
NYEBBEN MENJEN? 

Miklóssy Ferenc: A kereskedelmi és ipar-
kamara az egyetlen olyan szervezet jelen-
leg az országban, amelyik folyamatosan 
operatív kapcsolatot tart a döntéshozók 
és a vállalkozók között. A feladatunk az, 
hogy ezt a közvetítő, motiváló és informáló 
szerepet az eddigieknél még magasabb 
szinten töltsük be, hiszen az már ma is 
látszik, hogy a jövő korszerű vállalkozá-
sainak életre hívásához egyebek mellett 
innovatív, versenyképes, azaz minőségi 
humán tőkére van szükség.

Petneházi Attila 

A HBKIK A LEGJOBBAK KÖZÖTT VÉGZETT!
   BESZÁMOLÓ                                  
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figyelembe véve biztosítani, hogy 
Debrecen 2030-ra sikeres közép-eu-
rópai regionális központ legyen. A 
2019 és 2024 közötti önkormányzati 
ciklusban a városépítés áll a fókusz-
ban, melyhez a korábbi öt év gazda-
ságfejlesztési eredményei adják az 
alapot. Ennek pillérei – a közlekedés, 
az oktatás, a kultúra, valamint a fenn-
tarthatóság jegyében a városi életkö-
rülmények fejlesztése – olyan dinami-
kus egyensúlyban állnak egymással, 
amely egyaránt szolgálják a Debrecen 
2030 stratégia imént említett kettős 
célját. Úgy vélem, az egyes pillérek 
között nem kell hierarchikus viszonyt 
megállapítanunk, hiszen mindegyik 
egyaránt fontos, egyik sem létezhet a 
másik nélkül. A város minden lakójá-
nak jólétét szolgáló életkeret-fejleszté-
sek természetesen a gazdaságfejlesz-
tési törekvéseket is segítik, s ez utób-
biak is visszahatnak az előzőkre. A 
Debrecen 2030 stratégia – számtalan 
más elem mellett – olyan projekteket 
tartalmaz, mint például a Debreceni 
Nemzetközi Repülőtér, a Déli Ipari 
Övezet vagy az épülő BMW-gyárnak 
otthont adó Északnyugati Gazdasági 
Övezet infrastruktúrájának fejlesz-
tése, a Civaqua-program megvalósí-
tása, a város fásítási programjának a 
folytatása.

22 ÉVVEL EZELŐTT ELINDULT EGY 
TUDATOS VÁROSÉPÍTŐ MUNKA, 
MELYNEK CÉLJA AZ VOLT, HOGY 
DEBRECENT A KELET-MAGYAROR-
SZÁGI RÉGIÓ KÖZPONTJÁVÁ EMELJE, 
MA VISZONT A FÓKUSZ MÁR AZON VAN, 
HOGY A CÍVISVÁROS 2030-RA SIKERES 
KÖZÉP-EURÓPAI REGIONÁLIS KÖZPONT 
LEGYEN. MITŐL FÜGG, HOGY ÍGY 
TÖRTÉNJEN?

Papp László: Természetesen ez első-
sorban attól függ, hogy mi, debrece-
niek hogyan dolgozunk, miképpen 

tudjuk fejleszteni, s annak nyomán 
pozicionálni városunkat. A regionális 
központi szerepkör számos elemből 
áll össze. Nem mindegy, hogy milyen 
befektetési környezetet tudunk terem-
teni, milyen minőségű iparterületek-
kel rendelkezünk, mennyire figyelünk 
oda a betelepülő vállalkozásokra, 
mennyire adottak a feltételek nálunk 
ahhoz, hogy egy vállalkozás számára 
a növekedés lehetősége adott legyen.

Fontos, hogy a debreceni polgárokon 
kívül jól érezzék itt magukat a betele-
pülő külföldi menedzserek – de nem 
csak ők, hanem a családtagjaik is. Így 
fontos a minőségi városi környezet, 
az oktatás, a kultúra magas színvo-
nala is. A nagy nemzetközi cégek – 
köztük a BMW – betelepülése nyil-
vánvalóan segíti Debrecen regioná-
lis központi szerepkörének erősödé-
sét, hiszen ezeket a cégeket számos 
beszállító követi, köztük olyanok is, 
melyek eddig talán nem is voltak jelen 
Európának ezen a részén, s kézen-
fekvő, hogy ezek itt alakítsák ki saját 
nemzetközi regionális központjukat. A 
gazdaság fejlődéséhez pedig kiváló 
tudományos hátteret nyújt a Debreceni 
Egyetem, melynek önálló nemzetközi 
kisugárzása is jelentős. 

A KAMARA ÉS A VÁROS KÖZÖS AKARATA 
ÉS CÉLJA ABBAN IS MEGMUTATKOZIK, 

HOGY A MEGYESZÉKHELY „DÜBÖRGŐ 
GAZDASÁGA” NEM HAGYJA ÉRIN-
TETLENÜL A VIDÉKEN ÉLŐ VÁL-
LALKOZÓI KÖZÖSSÉGEKET SEM. 
POLGÁRMESTERKÉNT MENNYIRE ELÉ-
GEDETT AZZAL A SOK SZÁLON FUTÓ 
SZAKMAI EGYÜTTMŰKÖDÉSSEL, AMI 
A KAMARA ÉS AZ ÖNKORMÁNYZAT 
GAZDASÁGÉLÉNKÍTÉSI TÖREKVÉSEIT 
JELLEMZI?

Papp László: Debrecenre jellemző, 
hogy az élet különböző területein 
tevékenykedő szervezetek mindig 
összefognak és együtt munkálkod-
nak, ha a városlakók közös érdekei-
ről van szó. Természetesen ez így van 
a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi 
és Iparkamara esetében is. A Kamara 
a gazdaságfejlesztés terén a város-
nak kifejezetten jó partnere, nagyon 
hasznos közös programokat tudunk 
szervezni.

Sikerünk záloga, hogy ez a partner-
ség – kiegészülve más szerveze-
tekkel, mint például az Egyetemmel 
– kitűnő együttműködést eredmé-
nyez. Jól megmutatkozik mindez 
például az EDC Debrecen Város- és 
Gazdaságfejlesztési Központ, vala-
mint a Kamara partnerségében a helyi 
vállalkozói szektor folyamatos infor-
málása terén. E munkát jól jellemzi 
az, hogy olyan sikeresen tudtuk fel-
hívni a vállalkozók figyelmét például 
a koronavírus gazdasági hatásait a 
hazai vállalkozások minél nagyobb 
számban való megtartása érdekében 
enyhítő támogatásra, hogy pályáza-
taik nyomán összesen közel négy 
milliárd forintot ítéltek meg debreceni 
vállalkozásoknak.

Petneházi Attila

BEFEKTETÉSI STRATÉGIÁJÁVAL MÁR 
A CSÚCSRA JUTOTT DEBRECEN
    INTERJÚ                                                                  

A következő évtizedben Debrecen 
akár 50-60 százalékos gazdasági 
növekedést is produkálhat. Interjú 
Papp Lászlóval, Debrecen Megyei 
Jogú Város polgármesterével.

DEBRECEN KIMAGASLÓ EREDMÉNYT 
ÉRT EL A VILÁGSZERTE ELISMERT, 
NEMZETKÖZI GAZDASÁGGAL ÉS 
PÉNZÜGYEKKEL FOGLALKOZÓ LAP, A 
FINANCIAL TIMES NEMZETKÖZI TŐKE-
ÁRAMLÁSOKKAL ÉS BEFEKTETÉSEK-
KEL FOGLALKOZÓ DIVÍZIÓJA, AZ FDI 
INTELLIGENCE GLOBÁLIS FELMÉRÉ-
SÉN, ÉS FELKERÜLT A VILÁG LEGJOBB 
BEFEKTETÉS-ÖSZTÖNZÉSI CÉLPONT-
JAINAK TOP 10-ES LISTÁJÁRA. EGY 
ILYEN HÍR NYILVÁNVALÓAN A REMÉNY-
BELI BEFEKTETŐK FIGYELMÉT SEM 
KERÜLI EL. EZÉRT MERT ÚGY FOGAL-
MAZNI NEMRÉGIBEN POLGÁRMES-
TER ÚR, HOGY A KÖVETKEZŐ ÉVTI-
ZEDBEN DEBRECEN AKÁR 50-60 SZÁ-
ZALÉKOS GAZDASÁGI NÖVEKEDÉST IS 
PRODUKÁLHAT?

Papp László: A közép-európai régió 
egyik legsikeresebb városa lehetünk 
a következő évtizedben a Debrecen 
2030 címet viselő városstratégiai 
programunk elemeinek megvalósítása 
révén. Ezzel összefüggésben valóban 
akár ötven-hatvan százalékos gazda-
sági növekedést is el tudok képzelni. 
Reményeink teljesüléséhez jó alapot 
ad, hogy a Financial Times szerint 
befektetési stratégiánk olyan váro-
soké között említhető, mint például 
New York, Berlin, Montreal, Dubaj 

és Abu-Dzabi. Emellett Debrecen 
a saját kategóriájában – a kis- és 
közepes városok között – globálisan 
a top 5-be kerülve a negyedik legjobb 
befektetés-ösztönzési célpontként 
került ki a megmérettetésből, így olyan 
városok sorába került, mint Zürich 
vagy Bahrein fővárosa, Manama. 
Ugyanakkor Debrecen nem csupán 
gazdasági, hanem oktatási és kultu-
rális téren is tovább erősödik majd, s 
ezt a sokrétű arculatot kívánjuk követ-
kezetesen tovább építeni.

A KORMÁNY (AZ ORSZÁGBAN ELSŐ-
KÉNT) DEBRECEN 2030-IG SZÓLÓ FEJ-
LESZTÉSI STRATÉGIÁJÁT FOGADTA 
EL. MIBEN ÁLL ENNEK A VÁROSÉPÍTŐ 
STRATÉGIÁNAK A KOMPLEXITÁSA? 
MELYEK A FŐBB ELEMEI ÉS AZOK 

MIKÉNT ÉPÜLNEK EGYMÁSRA ANNAK 
ÉRDEKÉBEN, HOGY A REMÉLT DIMEN-
ZIÓ-, ILLETVE LÉPTÉKVÁLTÁS SIKERES 
LEHESSEN?

Papp László: A Debrecen 2030 
program véleményem szerint korsza-
kalkotó jelentőségű, Debrecen dimen-
zióváltását, léptékváltását jelentő 
komplex és átfogó városépítő straté-
gia, amely meghatározó jelentőség-
gel bír majd a huszonegyedik század 
előttünk álló részére.

A stratégia kettős céllal rendelke-
zik: egyfelől a város belső egyensú-
lyát hivatott megteremteni a gazda-
ság-közlekedés-jólét-lakhatás rend-
szerében, másrészt pedig a fejleszté-
sek határon túli, nemzetközi dimenzióit 
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2. ábra. A sikeres felzárkózáshoz teljeskörű versenyképességi fordulat szükségesberuházások növekedését, azonban 
most a hitelpiaci környezet a hitelmo-
ratóriumnak, az alacsony kamatoknak 
és a jegybank által indított Növekedési 
Hitelprogram Hajrá!-nak köszönhe-
tően biztosítja a forrásokat a vállalatok 
fejlődéséhez. Az MNB aktuális prog-
nózisa szerint 2021-ben 4-6 százalé-
kos gazdasági növekedés várható, így 
év végére a magyar gazdaság teljesít-
ménye elérheti a járvány előtti szintet.

A 2020-as évtized a fenntartható fel-
zárkózás folytatásához a verseny-
képesség további erősítése szük-
séges. A felzárkózási folyamat tétje, 
hogy Magyarország ki tud-e törni a 
közepes fejlettség csapdájából, amire 
az elmúlt száz évben alig egy tucat-
nyi ország volt képes (pl. Dél-Korea, 
Hongkong, Szingapúr, Finnország és 
Írország). Hazánk tartós felzárkózásá-
hoz az EU átlagát legalább 2-3 száza-
lékponttal meghaladó éves gazdasági 
növekedés szükséges, ami 2013 és 
2019 között teljesült, fenntartásához 
azonban versenyképességi reformo-
kat kell végrehajtani.

A versenyképességi reformok kö- 
zéppontjában a digitalizációnak, a 
zöld gazdaságnak és a tudásnak 
kell állnia. A digitalizáció minden gaz-
dasági szektort érintő alapvető ténye-
zővé válik, amelynek hiánya egy új 
dualitás kialakulásához vezetne a 
technikailag modern és elmaradot-
tabb vállalatok között. A magyar kis- 
és középvállalatok termelékenysége 
2012 és 2018 között 34 százalékkal 
nőtt, ami magasabb, mint a visegrádi 
régió többi országának teljesítmé-
nye, de a növekedési ütem fenntar-
tásához a kisvállalatok széleskörűbb 
digitalizációja és innovációja szüksé-
ges, amelyben viszont a hazai válla-
latok kevésbé jól teljesítenek. A gaz-
daság zöldebbé, tehát környezetileg 

fenntarthatóbbá válása globális szük-
séglet, amelyet a gazdasági szabá-
lyozás is egyre nagyobb mértékben 
ösztönöz. A Magyar Nemzeti Bank 
Zöld programján keresztül kinyilvá-
nította elkötelezettségét az ökológiai 
fenntarthatóság iránt. A magyar gaz-
daság legjelentősebb erőforrása az 
országban élők tudása, így annak fej-
lesztése a versenyképesség legfon-
tosabb záloga. A hazai tapasztalatok 
szerint elősorban azon érdemes fej-
leszteni, hogy a diákok ne csak elsajá-
títsák a tananyagot, hanem gyakorlati 
példákon is képesek legyenek azokat 
alkalmazni. A természettudományos, 
mérnöki és IT szakirányú felsőfokú 
végzettséggel rendelkezők arányának 
növekedése segítené az innovatív, ter-
melékenység javulásán alapuló ver-
senyképességi fordulatot, amelyet az 
egyetemek támogatására fordítható 
EU források növekedése számotte-
vően segíthet.

Összességében tehát Magyarorszá-
gon az elmúlt évtizedben végbe-
ment reformok nemcsak az egyen-
súly mentén történő növekedést és 
felzárkózást tették lehetővé, hanem 
stabil alapot biztosítottak a korona- 
vírus-járvány negatív következmé-
nyeivel szemben is. Nem eléged-
hetünk meg azonban jelenlegi telje-
sítményünkkel: a sikeres felzárkó-
záshoz, valamint a jövő új kihívásai-
nak és megatrendjeinek való megfe-
leléshez versenyképességi fordulat 
szükséges. Cél, hogy az elmúlt 100 
év legsikeresebb évtizede után a vál-
ságból való leggyorsabb kilábalás is 
megvalósuljon.

Baksay Gergely
ügyvezető igazgató

Közgazdasági Elemzésekért
és Versenyképességért Felelős

Ügyvezető Igazgatóság
Magyar Nemzeti Bank

Magyarországon az elmúlt egy évti-
zedben sikeresen kialakultak az 
egyensúlyi felzárkózáshoz, vala-
mint a versenyképességi fordulat-
hoz szükséges stabil makrogazda-
sági alapok. A 2010 utáni sikeres költ-
ségvetési és gazdasági stabilizáció, 
majd a 2013-as monetáris politikai for-
dulat következtében a 2010-es évtized 
az elmúlt 100 év legsikeresebb évti-
zedének tekinthető. 2010 után a költ-
ségvetési és monetáris politika addig 
nem tapasztalt összhangjával megte-
remtődött a pénzügyi egyensúlyt és 
a dinamikus gazdasági növekedést 
egyszerre biztosító magyar modell, 
amelynek központi eleme a teljes fog-
lalkoztatás biztosítása volt.

A 2010 utáni sikeres intézkedé-
seknek köszönhetően 2013-tól a 
magyar gazdaság egyensúlyi felzár-
kózási pályára állt. A reformok beé-
rését követően, 2013 és 2019 között 
hazánk gazdasága évente átlago-
san 3,8 százalékkal bővült, ami több 
mint 2 százalékponttal meghaladta az 
Európai Unió átlagos növekedését. A 
sikeres gazdasági fordulatok követ-
keztében a makrogazdaság egésze 
erősebbé és stabilabbá vált, a gaz-
daság fejlettsége 2019-re megha-
ladta a szlovák és a lengyel szintet. 
Az évtized folyamán sikerült szakítani 
a 2000-es évekre jellemző felelőtlen 
költségvetési politikával, így a költség-
vetés hiánya 2 százalék körüli szintre, 
az államadósságráta pedig 80 száza-
lékról a GDP 65 százalékára csökkent. 
A monetáris politikai intézkedések 

hatására csökkent az alapkamat, 
jelentős bővülés kezdődött a vállalati 
hitelezésben és kivezetésre kerültek 
a lakossági devizahitelek. A munka-
erőpiac esetében megközelítettük a 
teljes foglalkoztatást, továbbá a bérek 
számottevő növekedést mutattak az 
elmúlt években. Mindezek mellett a 
belső finanszírozási források erősíté-
sével jelentősen csökkent az ország 
külső sérülékenysége.

A koronavírus-járvány nyomában fel-
lépő válsággal szemben a magyar 
gazdaság az európai átlagnál ellen-
állóbbnak bizonyult. Rendkívüli e 
válság abban a tekintetben, hogy 
egyszerre egészségügyi és gazda-
sági jellegű. Egészségügyi oldalról az 
oltás a legjobb védekezés, amelyben 
Magyarország az élmezőnyben telje-
sít. Gazdasági oldalról a költségvetés 

és a jegybank lépéseire, valamint a 
gazdaság erős immunrendszerére volt 
szükség ahhoz, hogy a magyar gaz-
daság az európai átlagnál kisebb vis�-
szaesést könyvelhessen el 2020-ban, 
és a munkanélküliségi ráta az egyik 
legkedvezőbb maradjon az Európai 
Unióban. 

2021-től arra kell fókuszálni az erő-
forrásokat, hogy az elmúlt 100 év 
leggyorsabb gazdasági kilábalását 
érje el a magyar gazdaság. Annak 
érdekében, hogy a gazdasági hely-
reállás a hosszútávú növekedést is 
támogassa, elsősorban a beruházá-
sok bővülésén kell alapulnia. A beru-
házások növekedése nem automa-
tikus, viszont hiányuk jelentősen 
elnyújtja a helyreállási periódus hosz-
szát. A 2008-2009-es válság után az 
elérhető hitelek hiánya fogta vissza a 

VERSENYKÉPESSÉG ÉS FENNTARTHATÓ 
FELZÁRKÓZÁS MAGYARORSZÁGON
   SZAKÉRTELEM                                  

1. ábra. A magyar beruházási ráta a 3. legmagasabb volt az EU-ban 2020-ban (beruházások a GDP arányában) 
Forrás: Eurostat, KSH
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ÚTTÖRŐ EGYÜTTMŰKÖDÉSI MEGÁLLAPODÁS
    BESZÁMOLÓ                                                                  

A magyarországi területi kereskedelmi és 
iparkamarák között egyedüliként a HBKIK 
írt alá együttműködési megállapodást az 
üzbegisztáni Karakalpaksztáni Regionális 
Kereskedelmi és Iparkamarával. A február 
17-én, Budapesten megkötött együttmű-
ködés célja:

•	 a kereskedelem fejlesztése,

•	 a gazdasági és befektetési együttmű-
ködések elősegítése,

•	 a két ország közötti kereskedelmi for-
galom növelése, valamint

•	 kölcsönösen kedvező gazdasági fel-
tételek kialakítása a két ország üzleti 
közössége között.

Az együttműködés kiterjed az üzleti partner 
keresés elősegítésére, konferenciák, üzleti 
kerekasztal-beszélgetések szervezésére, 
a két ország áru- és szolgáltatási piacának 
helyzetére vonatkozó információ cserére, 
valamint közös projektek indítására 

– többek között – a turizmus, a kereskede-
lem és befektetések, a mezőgazdaság és 
élelmiszer-feldolgozás, az egészségügy, 
a zöld gazdaságra való áttérés, valamint 
a digitális technológia terén.

A két ország közötti együttműködés erősí-
tése azért is bír kiemelt jelentőséggel, mert 
Közép-Ázsia a válság után a világ legjob-
ban fejlődő térségeinek egyike lehet.

A hazai vállalkozások számára fontos, 
hogy a lehető leghatékonyabban kiak-
názzák az ebben rejlő lehetőséget, ezért 
Kamaránk minden rendelkezésére álló 
eszközzel segíti a piaci szereplőket a 
közép-ázsiai piacon való megjelenésben.

Az együttműködési megállapodást Jolda-
sov Damir Rauajovich a Karakalpaksztáni 
Regionális Kereskedelmi és Iparkamara 
vezetője és Dr. Skultéti Éva, a HBKIK főtit-
kára írta alá.

EGYSZERŰ JELENTKEZÉS – INGYENES 
RÉSZVÉTEL – HATÉKONY FEJLŐDÉS – 
HOSSZÚTÁVÚ HASZON
Az Országos Vállalkozói Mentorprogram elne-
vezésű kiemelt projekt keretében a Magyar 
Kereskedelmi és Iparkamara (MKIK) hama-
rosan elindítja a hazai kis és középvállalko-
zások (kkv-k) számára Pénzügyi Vállalkozói 
Szemléletformálás szolgáltatását. A program 
pénzügyi szemléletformálási projektje segítsé-
gével a hazai kkv-k versenyképes ismereteket 
és tudást szerezhetnek, melyekkel hozzájárul-
hatnak vállalkozásuk fejlődéséhez.

Mit ad a program?
•	 Alapvető, naprakész, könnyen és saját tem-

póban elsajátítható pénzügyi ismereteket
•	 Lehetőséget a Tudatos Vállalkozói Cím 

megszerzésére, mellyel ingyenesen 
juthat hozzá egy akár 400 000 forint 
piaci értékű képzési és tanácsadási 
szolgáltatáscsomaghoz

•	 + 20 pontot a GINOP+ kkv fejlesztési 
pályázaton (korábbi VINOP-1.2.1-21), 
így az ott elnyert visszatérítendő támoga-
tás 20%-a vissza nem térítendő támoga-
tássá alakulhat

•	 +5 pontot a GINOP-1.2.8. pályázaton
•	 Szakértőkkel, konzultációval hozzá-

férést államilag támogatott pénzügyi 
termékekhez

Ki pályázhat?
Működő hazai tulajdonú és székhelyű, kettős 
könyvvitelt vezető mikro-, kis és középvállalko-
zások az ipari és a szolgáltatási szektorokból. 
Az agrárvállalatok számára a program e-lear-
ning képzése elérhető.

Hogyan pályázhat?
•	 A pályázat megnyitásáig a vallalkozztuda-

tosan.hu oldalon keresztül, vagy
•	 a lent megadott email címen, valamint
•	 a hajdú-bihar megyei programkoordiná-

tornál lehet előregisztrációt kérni, mely 
egyben értesítési kérelem a pályázat 
megnyitásának időpontjáról és részletes 
leírásáról.

Miről szól a program?
A Vállalkozz Tudatosan! program keretében az 
MKIK célja a kkv szektor számára verseny-
képes vállalkozói és pénzügyi ismeretek 
átadása, a vállalkozói- és a fejlesztési aktivitás 
növelése, valamint a kkv-k pénzügyi tudatossá-
gának fejlesztése. A támogatás egyrészt inter-
aktív e-learning képzés, másrészt szakértők-
kel folytatott konzultáció formájában valósul 
meg 2021 májusától.

Az e-learninget sikeresen teljesítő első 1500 vál-
lalat a számára összeállított államilag támogatott 

pénzügyi termékekhez kapcsolódó finanszíro-
zási dokumentumcsomagot és ennek véglege-
sítéséhez ingyenes szakértői segítséget kaphat.

Érdekli a lehetőség?
Keressen minket bátran!

vallalkozztudatosan.hu
facebook.com/
vallalkozztudatosan
Huszár Tamás
PVSZ szakmai koordinátor
+36 20 586 3902

	         huszar.tamas@mkik.hu

Kiss-Ádám Rebeka
megyei programkoordinátor
+36 20 372 9561
kiss.adam.rebeka@mkik.hu 

Jelen tájékoztatás nem teljeskörű.

PÉNZÜGYI ÉS VÁLLALKOZÓI SZEMLÉLETFORMÁLÁS – 
ÚJABB LEHETŐSÉG A FEJLŐDÉSRE
   SZOLGÁLTATÁS                                  

Nehezen igazodik el a pénzügyi 
fogalmak útvesztőjében?
Szeretné fejleszteni saját 

valamint kollégái pénzügyi tudását?
Stabil vállalkozást építeni pénz-
ügyi tudás nélkül lehetetlen! A vál-
lalkozások tudatos finanszírozási 
döntéseihez, a megfelelő eszközök 
bevonásához elengedhetetlenek a 
naprakész pénzügyi ismeretek, a 
magyar piaci helyzetkép pontos is-
merete. Egy korrekt információkon 
alapuló, megfontolt döntés hosszú 
évek fejlődését alapozhatja meg.
2021. májusától újabb térítésmentes 
szolgáltatás válik elérhetővé az Or-
szágos Vállalkozói Mentorprogram 
keretén belül.

Elindul a tudás útján velünk?

KARAKALPAKSZTÁN
SZÁMOKBAN

A Karakalpaksztán Köztársaság Üz-
begisztán legnagyobb kiterjedésű 
autonóm területe.
Az ország északnyugati felében talál-
ható, az Amu-darja legalacsonyabb 
táján, az Aral-tó déli felén helyezke-
dik el. 

Területe: 166 600 km2 
Lakossága: kb. 1,8 millió fő
Autópálya hossza: 11 061 km
Vasúthálózat hossza: 845,3 km
Légiforgalom: rendszeres légijáratok 
Moszkvába, több üzbegisztáni és 
oroszországi nagyvárosba
Fővárosa: Nukus (Noʻkis), amely 
mintegy 312 000 lakosával 
Üzbegisztán 6. legnagyobb városá-
nak számít.

Forrás:	http://karakalpakstan.uz/en
	 https://chamber.uz/ru/page/5389
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F Ó K U S Z B A NB Ö R Z E

KÖZÉRTHETŐEN A VISSZAÉLÉSBEJELENTÉSI 
RENDSZER ALKALMAZÁSÁRÓL
    JOGI ESETEK                                                                      

Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

ÜZLETI AJÁNLATOK
    VÁLOGATÁS                                                                      

S zlovák kkv nagyhatékonyságú gőz- 
és melegvízkazánok kereskedelmi 

ügynökeit keresi. BOSK20210224001

Olasz cég helyi gyümölcsfajták feldol-
gozásával nyert vegán termékeket 

kínál disztribúciós és kereskedelmi ügynöki 
megállapodások keretében. BOIT20210316002  

O  rganikus, természetes és hulladékmen-
tes megoldásokkal készült mosodai, 

konyhai és fürdőszobai termékek francia 
gyártója ügynököket vagy forgalmazókat 
keres Európában. BOFR20210112002

Finn sportcikkekkel foglalkozó startup 
olyan európai edzőszőnyeg gyártókat 

keres, amelyek a fogyasztási cikkek és az 
újrahasznosítható anyagok terén tapaszta-
latokkal rendelkeznek BRFI20210323001

M acedón védőruházatot gyártó cég 
európai üzleti partnereket keres 

kiváló minőségű védőruházat gyártásá-
hoz. BOMK20210315002

Prémium holland divatmárka férfiruhák 
gyártására keres üzleti partnereket gyár-

tási megállapodás keretében. BRNL20210222001  

Szerb forgalmazó gyógyszerek és orvos-
technikai eszközök gyártóit keresi az 

EU-országokból. BRRS20210105001 

F    enntartható csomagolási megoldásokkal 
foglalkozó brit cég komposztálható cso-

magolások gyártóját keresi. BRUK20210324001

1    00%-ban organikus „to go” evőeszkö-
zök, tányérok és tálak kollekciójának 

német gyártója forgalmazókat keres, vagy 
kereskedelmi ügynöki szerződéseket kötne. 
BODE20210212001  

Jelentkezés és további ajánlatok:  
www.enterpriseeurope.hu

lipcsey.agnes@hbkik.hu
A képek illusztrációk.

Mi a visszaélés-bejelentés?

Magyarországon a panaszok, közérdekű 
bejelentések, illetve a visszaélések bejelen-
tését jelenleg a panaszokról és a közérdekű 
bejelentésekről szóló 2013. évi CLXV. törvény 
(továbbiakban: panasztörvény) szabályozza az 
állami- és közszféra jogalanyaira vonatkozóan, 
melynek deklarált célja az állami szervek műkö-
désébe vetett közbizalom növelése, a pana-
szok és a közérdekű bejelentések jelentőségé-
nek elismerése az állam működésének jobbá 
tétele érdekében, tekintettel Magyarország 
korrupció elleni fellépésével összefüggésben 
vállalt nemzetközi kötelezettségeire és a nem-
zetközi szervezetek által megfogalmazott aján-
lásokra. A 2010-es évek botrányai világítottak 
rá az anonim visszaélés-bejelentési rendszer 
létjogosultságára, ami életre hívta a bejelentő 
védelmi jogszabályt. A visszaélés-bejelentési 
rendszert az EU 2019/1937 sz.irányelve írja 
elő, melynek rendelkezéseit a nemzetállamok-
nak 2021. december 17-ig implementálniuk kell 
a saját joggyakorlatukba.

Mely szervezeteknek kell működtetniük vis�-
szaélés bejelentési rendszert?

Minden 50 fő feletti munkavállalót foglalkoz-
tató vállalkozásnak, közszférában működő 
szervezetnek, valamint a több mint 10 000 
lakost számláló települések önkormányzata-
inak kötelező lesz visszaélés bejelentési rend-
szert kialakítania és működtetnie. 

Melyek az anonim bejelentések előnyei?

A visszaélés-bejelentési irányelv az azonosít-
hatatlan, vagy más néven anonim bejelentések 
kezelését is megengedi. 

Az anonim bejelentéseknek ugyanakkor 
megvan a létjogosultsága, hiszen számos 
bejelentő abban az esetben is fél a visszaélés 
(panasz, közérdekű) bejelentés megtételétől, 
ha, mint bejelentőt, a jogszabály védelemben 
részesíti és a személyes adatainak kezelé-
sét, továbbítását csak megfelelő korlátok közé 
helyezi.
Egy másik oldalról megközelítve, a munkálta-
tóknak jól felfogott gazdasági érdekük akár egy 
anonim módon tett bejelentést is kivizsgálniuk. 
Egy harmadik, talán kevésbé előtérbe kerülő 
szempontból pedig kijelenthető, hogy egy 
anonim bejelentő tekintetében nem kelet-
kezik a beazonosíthatóságát lehetővé tévő 
adat, így az ő vonatkozásában nem kell a 
személyes adatok kezelésére, védelmére 
vonatkozó hazai és uniós szabályokat alkal-
mazni, szemben az azonosítható bejelentő 
esetével, amely esetben a keletkező sze-
mélyes adatok kezelését a természetes sze-
mélyek jogaira és szabadságaira jelentett, 
változó valószínűségű és súlyosságú kocká-
zat alapján megállapított és megfelelő technikai 
és szervezési intézkedésekkel kell biztosítani. 

Hogyan lehet anonim bejelentési rendszert 
kialakítani, működtetni?

Amennyiben valamely belső/külső bejelentési 
csatornán a bejelentő lehetőséget kapna a vis�-
szaélések anonim bejelentésére, úgy a bejelen-
tések számossága is jelentősen emelkedne, 
hiszen a bejelentő számára az anonimitás kellő 
védelmet ad. Mobiltelefonokról, számítógé-
pekről és egyéb infokommunikációs eszkö-
zökről elérhető – a vonatkozó EU Irányelv ren-
delkezéseivel összhangban működő – szoft-
ver már magyar nyelven is rendelkezésre 
áll. Bővebb információ a https://www.etikai-
forrodrot.hu weboldalon található. 

Érdemes idejében felkészülni!

Első lépésben a több mint 250 fő munkavál-
lalót foglalkoztató magánszektorbeli, több 
mint 50 fő munkavállalót foglalkoztató köz-
szférabeli szervezeteknél, tovább a több mint 
10 000 lakost számláló települések önkor-
mányzatainak lesz kötelező a visszaélés-be-
jelentési rendszerek alkalmazása, mégpedig 
2021. december 17-től. A visszaélés-bejelen-
tésről szóló EU Irányelv 26. cikkének (2) bekez-
dése alapján a legalább 50, de legfeljebb 249 
munkavállalót foglalkoztató, magánszektorban 
működő jogalanyok tekintetében a tagállamok 
2023. december 17-ig hatályba léptetik azokat 
a törvényi, rendeleti és közigazgatási rendel-
kezéseket, amelyek szükségesek ahhoz, hogy 
megfeleljenek a belső bejelentési csatornák lét-
rehozására vonatkozó kötelezettségeknek.

Dr. Bölcskei Krisztián 
Dr. Hajdu Krisztina

Dr. Jasku Zsolt

http://www.enterpriseeurope.hu
mailto:lipcsei.agnes@hbkik.hu


1716

I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 1 .  T A V A S Z I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 1 .  T A V A S Z

C Í M L A P O NC Í M L A P O N

és Temes megye részesülhet támoga-
tásban turisztika, természetvédelem, 
kulturális örökségvédelem, egészség-
ügy, közlekedés, kockázat megelőzés 
és katasztrófakezelés, intézmények és 

állampolgárok közötti együttműködés, 
vízgazdálkodás, foglalkoztatás és gaz-
daságfejlesztés területén. Hajdú-Bihar 
megyét 34 nyertes projekt érinti.

Jelenleg a 2014-2020 közti európai 
uniós fejlesztési ciklus utolsó pályázati 
forrásainak lekötése zajlik, azonban 
ezzel párhuzamosan javában folynak a 
következő, 2021-2027 közti periódus 
előkészítő munkálatai mind hazai, mind 
nemzetközi területen. Az EU új hétéves 
költségvetését az Európai Parlament 
egyetértésével a tagállami vezetők-
ből álló Tanács 2020 decemberében 
fogadta el, így mára az egyes tagál-
lami keretek is javarészt láthatóak. A 
fontosabb irányvonalak között a kis- és 
középvállalkozások versenyképes-
ségének erősítése, a hálózatosodás 
és digitalizáció, a kutatás-fejlesztés 
és innováció, az energia- és erőfor-
rás-hatékonyság, valamint a klímavé-
delem és a hátrányos helyzetű cso-
portok támogatása szerepel a munka-
nélküliség elleni harc mellett.

A pályázati források hátterét nyújtó 
operatív programokon keresztül 
mintegy 9200 Mrd Ft-nyi támogatás 
érkezik Magyarországra. A kifejezet-
ten önkormányzati és közösségi fej-
lesztéseket támogató Versenyképes 
Magyarország Operatív Program (ami, 
illeszkedve a 2014-2020 közti program-
hoz, nagy valószínűséggel Terület-és 
Településfejlesztési Operatív Program 
Plusz, azaz TOP Plusz néven fut majd) 
kerete ebből mintegy 2000 Mrd Ft-ot 
tesz ki, célja az önkormányzati infra-
struktúra (közintézmények, közleke-
dés, üzleti infrastruktúra) fejlesztése. 
A 2021-2027 közötti időszakra szóló 
Gazdaságfejlesztési és Innovációs 
Operatív Program Plusz (GINOP 
Plusz) a 2014-2020 közti időszak ered-
ményeire épít, kerete mintegy 3100 Mrd 
Ft. Célja a hazai kis- és középvállalko-
zások termelékenységének, hatékony-
ságának fokozása, versenyképességé-
nek és jövedelemtermelő képességé-
nek erősítése, a foglalkoztatás biztosí-
tása. A beruházások a vállalkozások 

A SZÉCHENYI PROGRAMIRODA SEGÍTSÉGET NYÚJT 
A PÁLYÁZATI LEHETŐSÉGEKHEZ 
A 2021-2027 KÖZTI EURÓPAI UNIÓS CIKLUSBAN IS
    ÖSSZEÁLLÍTÁS                                                                  
A Széchenyi Programiroda Nonprofit Kft. 
(SZPI, Társaság) elsődleges célja és fel-
adata a magyarországi pályázók tájé-
koztatása és támogatása az európai 
uniós pályázatokkal kapcsolatban, a 
pályázati lehetőségek megismertetése, 
amit Társaságunk két szakmai üzletágán 
keresztül valósít meg: az SZPI Nemzeti 
Programok Igazgatósága (NPI) tanács-
adó hálozatának köszönhetően helyben 
nyújtunk térítésmentes segítséget a 
pályázni kívánó magánszemélyek, vál-
lalkozások, önkormányzatok vagy akár 
egyesületek részére. Az SZPI tanács-
adók konkrét tanácsokkal, útmutatás-
sal kísérik végig az érdeklődőket azon 
az úton, ami egy fejlesztéssel kapcsola-
tos ötlet megszületésétől annak sikeres 
megvalósításáig tart.

Az SZPI NPI szervezeti egységén belül 
az Északkelet-magyarországi Térség öt 
megyét fed le, köztük Hajdú-Bihart, ahol 
Debrecenben és Berettyóújfaluban 
rendelkezik irodával, a tanácsadók 
azonban az érdeklődőkhöz is elmen-
nek. Az SZPI Nemzetközi Igazgatósága 
a nemzetközi programok tervezését és 
megvalósítását támogatja.

Társaságunk régóta szorosan együttmű-
ködik a Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi 
és Iparkamarával, évente több tájékoz-
tató fórumot szervezünk információk 
átadása, kedvezményezettek támoga-
tása céljából, például Hajdúszoboszlón, 
Hajdúböszörményben, Hajdúnánáson, 

Berettyóújfaluban és Püspökladányban. 
A koronavírus-járvány alatt az informá-
ciókat online események, ún. webinári-
umok keretében juttatjuk el az érdeklő-
dőkhöz, ezek ingyenesen bárki számára 
hozzáférhetőek; a Kamara a honlapján 
és a hírleveleiben teszi közzé ezeket az 
eseményeket.

A Széchenyi Programiroda nemzetközi 
üzletága a határon átnyúló együtt-
működési programok tervezésé-
ben és megvalósításában vesz részt. 
A Társaság keretein belül működnek 
a 2014-2020-as ciklusban megvaló-
suló osztrák-magyar, magyar-szlovák, 
magyar-horvát, magyar-szerb, vala-
mint a magyar-szlovák-román-ukrán 

határon átnyúló együttműködési prog-
ramok közös titkárságai, a román- 
magyar, az osztrák-magyar és a szlo-
vén-magyar programok ún. informá-
ciós pontjai, továbbá az SZPI felel az 
ezen programokban nyertes projektek 
magyar partnerei költségeinek hitelesí-
téséért is. Hajdú-Bihar megyében egy 
kollégánk működik információs pont-
ként, aki a román-magyar határtér-
ség fejlesztését célzó együttműködési 
program pályázóinak és kedvezménye-
zettjeinek nyújt szakmai támogatást. 
A jelenleg futó 232 millió euró összkölt-
ségvetésű programban magyar oldalon 
Szabolcs-Szatmár-Bereg, Hajdú-Bihar, 
Békés és Csongrád-Csanád megye, a 
romániai oldalon Szatmár, Bihar, Arad 



1918

I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 1 .  T A V A S Z I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 1 .  T A V A S Z

P Ó D I U MC Í M L A P O N

telephelyeinek, eszközparkjának moder-
nizálására, kutatás-fejlesztésre, új tech-
nológiák telepítésére, beszállítói háló-
zatokhoz való csatlakozásra, külföldi 
piacokra való belépésre irányulhat-
nak. Támogatják továbbá a munkaerő 
képzését, míg a beruházások jelentős 
részéhez szorosan kapcsolódik majd 
valamilyen energetikai vagy erőfor-
rás-hatékonysági fejlesztés.

Hajdú-Bihar megyében, illetve az Észak-
Alföld régióban a kkv-szektor korábbi, 
alapesetben 50%-os támogatási inten-
zitása megmarad, ami mikro- és kisvál-
lalkozások esetében +20%-kal (össze-
sen tehát 70%-ra), míg középvállal-
kozások esetében +10%-kal (legfel-
jebb 60%-ra) emelhető, könnyebbséget 
nyújtva a térség vállalkozásai számára. 

A koronavírus okozta nehéz gazda-
sági helyzetből való kilábalást szolgálja 
a Helyreállítási és Ellenállóképességi 
Eszköz (RFF), aminek magyarországi 
kerete 5760 milliárd Ft. A terv központ-
jában a közlekedés, az egészségügy, 
az oktatás – kiemelten az egyetemek 
– fejlesztése áll, ugyanakkor jelen-
tős forrásokat kapnak a kevésbé fejlett 

térségek, míg a vállalkozások elsősor-
ban energetikai beruházásokra, digitali-
zációra, új eszközök és gyártási techno-
lógiák bevezetésére, azaz kifejezetten 
működési hatékonyságuk növelésére 
pályázhatnak.

Az európai uniós források mellett 
érdemes figyelemmel kísérni a hazai 
költségvetési támogatásokat is, amik sok 
esetben az EU-s forrásokból kevésbé 
támogatható területeken vehetőek 
igénybe. Kutatás-fejlesztés és innováció 
területén a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési 
és Innovációs Hivatal (NKFIH), a 
turizmus vonatkozásában a Magyar 
Turisztikai Ügynökség (MTÜ) és a 
Kisfaludy program, míg a kisebb telepü-
lések esetében a Magyar Falu Program 
(MFP) nyújt hathatós segítséget külön-
böző fejlesztések megvalósításában.

Dorogi Zoltán
tanácsadó

Széchenyi Programiroda Nonprofit Kft.

Közreműködött: Bartha Nóra
osztályvezető 

Széchenyi Programiroda Nonprofit Kft. 
Nemzetközi Szakmai Koordinációs Osztály

ONLINE TÁJÉKOZTATÓK A HBKIK 
ÉS AZ SZPI EGYÜTTMŰKÖDÉSÉBEN

3.9. Az SZPI és a HBKIK püspökldá-
nyi területi irodája szervezésében megtar-
tott online fórumon Kocsis Ferenc László, 
az SZPI tanácsadója nyújtott tájékoztatást 
az aktuális pályázati lehetőségekről, Dan 
Béláné SZPI tanácsadó pedig a támogatási 
kérlemek benyújtásával kapcsolatos gyakor-
lati tudnivalókat ismertette. Ezt követően a 
Kamara területi irodai munkatársa, Daróczi 
Anikó Róza a Széchenyi Kártya Program 
keretében elérhető krízishiteleket mutatta be: 
a kiemelt mértékű állami támogatással elér-
hető konstrukciók célja, hogy a koronavírus 
járvány hatására kedvezőtlen helyzetbe jutott 
mikro, kis-, és középvállalatok kedvezmé-
nyes feltételek mellett, gyorsan és könnyen 
elérhető forráshoz jussanak, segítve ezzel 
is a munkahelyek megőrzését és a normál 
üzletmenet visszaállítását.

3.11. A Kamara székházban megtar-
tott online tájékoztatón elhangzott, a követ-
kező hónapokban több területen pályázhat-
nak pályázati forrásokra a hajdú-bihari vál-
lalkozások. A hátrányos helyzetű települése-
ken működő mikro- és kisvállalkozások fej-
lesztéseinek támogatásáról szóló pályázati 
lehetőségeket Meleg Attila, az SZPI térségi 
vezető tanácsadója ismertette. Ezt követően 
Dorogi Zoltán, az SZPI tanácsadója a meg-
újuló energiaforrások használatát, az ener-
giahatékonyság növelését célzó épületener-
getikai fejlesztések támogatását célzó pályá-
zati lehetőségről számolt be. Egyebek mellett 
a kamatmentes újraindítási gyorskölcsön 
hitelprogram elemei is ismertetésre kerültek 
az online fórumon. Az előadások anyaga 
elérhető a Kamara weboldalán: https://hbkik.
hu/visszamarado-forrasok-is-palyazhatok/.

AHOL NEM GOND A GENERÁCIÓVÁLTÁS
   INTERJÚ                                  
Négyszemközt Nagy Antal Jánossal, a 
NAGÉV Csoport alapító tulajdonosával.

ÖN 30 ÉVVEL EZELŐTT EGY 25 NÉGYZET-
MÉTERES ÜZEMBEN HOZTA LÉTRE AZ EGY-
SZEMÉLYES VÁLLALKOZÁSÁT, MELYNEK 
PROFILJA JÁRDARÁCSOK GYÁRTÁSA VOLT. 
MIÉRT PONT JÁRDARÁCS? TALÁN MEGLÁ-
TOTT EGY PIACI RÉST?
Nagy Antal János: A járdarácsgyártást 
gépipari vállalkozóként már a 80-as évek 
közepén elkezdtem. Valóban szerepe volt 
benne a piaci résnek is, de engem inkább az 
egyedisége fogott meg. A járdarács egy spe-
ciális termék, aminek a gyártásához nagyobb 
belépési küszöb, speciális gépek, szerszá-
mok, komoly hozzáadott érték és tőke kellett. 
Sokáig piacvezetők voltunk, de a rendszervál-
táskor a világ egyik legnagyobb külföldi gyár-
tója szeretett volna kiszorítani bennünket a 
piacról. Ez a tény mind a mai napig óriási ver-
senyre és fejlesztésekre ösztönöz bennün-
ket. Mivel a járdarácsok kivétel nélkül tűzi hor-
ganyzott bevonattal készülnek, megépítettük 
Tiszacsegén az első tűzi horganyzó üzemün-
ket. Elsősorban járdarácsok tűzi horganyzá-
sára, ami mellett jelentős bér-horganyzási 
kapacitással rendelkezünk. 

A NAGÉV CSOPORT MA MÁR HÁROM TAG-
VÁLLALATOT (NAGÉV KFT.; NAGÉV CINK KFT.; 
NAGÉV RÁCS KFT.) TÖMÖRÍT, TERMÉKEIKET 
HATÁRON INNEN ÉS TÚL ELISMERÉS ÖVEZI. 
MI VOLT A SIKER TITKA? A HASZON VISSZA-
FORGATÁSA A CÉG(EK)BE, AZ ÖNBIZALOM, A 
KIVÁLÓ MINŐSÉG, A KEDVEZŐ ÁR, A PONTOS 
SZÁLLÍTÁSI HATÁRIDŐK? MIBŐL ÁLLT ÖSSZE 
ÉVTIZEDEKEN ÁT A „NAGÉV-KOKTÉL”?
Nagy Antal János: Négy cég az a három. 
A két tűzi horganyzó tagvállalat, Ócsa 
és Tiszacsege kereskedelmét a NAGÉV 
Kontakt Kereskedelmi Kft. szervezi. Ócsa 

a legnagyobb kádmérete miatt a nagymé-
retű acélszerkezetek tűzi horganyzására is 
alkalmas, ezért a konkurensek is hoznak be 
hozzánk horganyozni való acélszerkezeteket.
A siker titka, hogy próbálunk minél több kiváló 
szakembert, gépészmérnököt és közgaz-
dászt foglalkoztatni. Jelenleg mind a négy 
cégünknek jól felkészült, közgazdaság tudo-
mányi egyetemet végzett ügyvezetője van, 
akik meg tudják követelni a kiváló minőség, 
kedvező ár, pontos határidő hármasát. Ez a 
„NAGÉV-koktél”.

A RENDSZERVÁLTÁS KÖRNYÉKÉN ALAKULT 
CSALÁDI VÁLLALKOZÁSOKNÁL MOST JÖTT 
EL A GENERÁCIÓVÁLTÁS IDEJE. ÁTADNI 
ÉPPEN BŐVEN LENNE MIT, A KÉRDÉS INKÁBB 
AZ, HOGY VAN-E KINEK?
Nagy Antal János: Nem okoz gondot a gene-
rációváltás. Lányom, Dr. Nagy Judit, akinek 
ügyvédi irodája több, mint 10 éve dolgozik 
a NAGÉV Csoport részére, biztosítva a vál-
lalatcsoport jogszerű és etikus működését. 
Tulajdonosként pedig részt vesz a stratégiai 
döntések meghozatalában, a társaság fel-
ügyeletében, irányításában, és a társaság 
vezetőinek ellenőrzésében is.
Fiam, Nagy Antal gépészmérnök más terüle-
ten, az egészségipari termékek gyártásában 
dolgozik, de jelentős szerepe, ötlete volt és 
van a járdarácsgyártó gépek tervezésében 
és kivitelezésében is.

A cég további sikereit garantálja az, hogy van 
hat unokám, akik közül ketten már egyetemi 
hallgatók. Az unokáim közül többen cseredi-
ák-programokban vettek részt, ők már több 
nyelven beszélnek. 

AZT GONDOLNÁ AZ EMBER, HOGY EGY 
EKKORA CÉGBIRODALOM VEZETŐJÉNEK 
LEVEGŐT VENNI SINCS IDEJE, ÖN MÉGIS 
FONTOSNAK TARTJA PÉLDÁUL A KAMARAI 
SZEREPVÁLLALÁST. A NAGÉV CSOPORT 
SZÁMÁRA MILYEN, KÉZZEL FOGHATÓ ELŐ-
NYÖKET JELENT A KAMARAI TAGSÁG?
Nagy Antal János: Napjainkban kritikus 
kérdés az, hogy egy vállalkozás számára 
helyben rendelkezésre álljon a szakképzett 
munkaerő. Fontosnak tartjuk, hogy a keres-
kedelmi és iparkamarát ilyen szempontból 
is erősítsük, mindamellett, hogy fontosak a 
Kamara hagyományos érdekvédelmi funk-
ciói is.
Hajdúböszörményben hagyományosan erős 
a kamarai szerveződés iránti igény. A mai 
napig képviseltetjük magunkat a helyi szer-
vezet elnökségében. Hiszünk abban, hogy a 
szakképzési rendszer megújításában fontos 
szerepet kell, hogy játsszon a kamarai szer-
vezet. Az előnyöket ezen elvek mentén sze-
retnénk a társaságaink számára kihasználni. 

Petneházi Attila



2120

I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 1 .  T A V A S Z I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 1 .  T A V A S Z

A D N I  J Ó !A D N I  J Ó

ÉLETMENTŐ KÉSZÜLÉKET 
ADOMÁNYOZOTT A KAMARA
   ADOMÁNY                                  
A Hajdú-Bihar Megyei Kereskedelmi 
és Iparkamara 3 millió forintot meg-
haladó értékű Lifepak 20E típusú pro-
fesszionális defibrillátort adományo-
zott a Debreceni Egyetem Klinikai 
Központ Kenézy Gyula Járványkórház 
újonnan kialakított, 7 ágyas intenzív 
osztálya részére. Az eszközt kimondot-
tan a COVID intenzív osztályon állítják 
használatba. 

A HBKIK még tavaly decemberben meg-
kereste a Kenézy Kórház vezetését azzal 
a szándékkal, hogy segítséget, támoga-
tást ajánljon fel az egészségügyben dol-
gozók számára, ezzel igyekezve megkö-
szönni áldozatos munkájukat. Az év végi 
időszakban azonban, örvendetes módon, 
olyan sok szervezet, vállalat nyújtott külön-
féle anyagi, tárgyi támogatást, adományt 
az egészségügyi intézmény számára, 
hogy a Kórház vezetése azt kérte, inkább 
halasszák a segítséget arra az időszakra, 
amikor valóban égető szükségük lesz vala-
milyen berendezésre, eszközre.

A segítségnyújtásnak most, a járványhely-
zet harmadik hullámában jött el az ideje, 
mivel a kórházi ellátásra szoruló, kritikus 
állapotú betegek számában olyan rohamos 
mértékű növekedés következett be, hogy 
a Kórházban egy új, 7 ágyas intenzív 
osztályt kellett létesíteni. Az egészség-
ügyi intézmény kérésének eleget téve a 
Kamara egy, az intenzív ellátás során nél-
külözhetetlen Lifepak 20E professzioná-
lis defibrillátort adományozott a Kenézy 
Gyula Járványkórház új intenzív osztályá-
nak, ahol kifejezetten a COVID-os betegek 
gyógyítása folyik.  

A kamarai adományozás nem előzmény 
nélküli: a HBKIK a COVID-19 koronaví-
rus-járvány kitörése óta törekszik arra, 
hogy lehetőségeihez mérten segítséget 
nyújtson azok számára, akik a veszély-
helyzet elleni védekezés frontvonalában 
küzdenek. Első lépésben, 2020 márcisá-
ban a Debreceni Egyetem által létreho-
zott Veszélyhelyzeti Alap számára folyó-
sított a Kamara érdemi támogatást, majd 
április folyamán Debrecen, Berettyóújfalu, 
Ha jdúböszörmény,  Ha jdúnánás , 
Hajdúszoboszló és Püspökladány városok 
önkormányzatait részesítette támogatás-
ban a koronavírus-járvány elleni védeke-
zés elősegítése és a járvány következmé-
nyeinek enyhítése céljából. 2020 decem-
berében pedig a Hajdúböszörményi 
Mentőalapítvány részére, a Hajdúböször- 
ményi Mentőállomás felhasználására ado-
mányozott a HBKIK Hajdúböszörményi 
Szervezete mikrohullámú sütőt, fagyasz-
tós hűtőszekrényt és germicid lámpás 
levegőtisztító berendezést.

RÉGIÓS ÖSSZEFOGÁS A GYÓGYULÓ 
GYEREKEK OKTATÁSÁÉRT 
   BESZÁMOLÓ                                  

KAMARÁNK IS CSATLAKOZOTT 
A KEZDEMÉNYEZÉSHEZ!

Az eseménysorozat az Önkéntesek Nemzet-
közi Évének 20., illetve az Önkéntesség Euró-
pai Évének 10. évfordulóján kerül megszerve-
zésre. A kezdeményezést civil – kormány-
zati – üzleti szereplők szakmai összefogása 
mentén szervezik.

A kezdeményezés céljai: 
•	 önkéntesség népszerűsítése a magyar 

társadalomban,
•	 az eddigi eredmények bemutatása,
•	 minőségfejlődés prezentálása.

A tematikus hetek fókuszai:
•	 április 19-25.: környezetvédelem és 

fenntarthatóság
•	 június 7-15.: szociális ellátás
•	 augusztus 23-29.: gyermek – család 

– ifjúság
•	 október 1-10.: idősügy

Jelentkezhetnek: helyi közösségek, informá-
lis csoportok, civil szervezetek, állami vagy 
önkormányzati intézmények, szociális, kulturá-
lis és oktatási intézmények, egyházi szerveze-
tek, vállalkozások, helyi médiacégek. Bővebb 
információ: https://ome2021.hu/

JELENTKEZZENEK ÖNÖK IS!

Közel fél éve nyitotta meg első vidéki központ-
ját a KórházSuli Alapítvány Debrecenben, 
hogy közvetlenül is tudják támogatni a gyó-
gyuló diákok kórházi és otthoni tanulását, 
valamint az iskolába való visszatérésüket. 
Az elmúlt hónapokban önkénteseket tobo-
roztak, egészségügyi és felsőoktatási intéz-
ményekkel, valamint helyi cégekkel és támo-
gatókkal kezdték meg az együttműködést 
egy kifejezetten a régióink sajátosságait 
figyelembe vevő oktatási rehabilitációs rend-
szer kiépítése céljából.

A világunk most a feje tetejére állt: bezáródtunk. 
Bizonytalanság, kétségek, kérdések, félelmek, 
magány, mi is és gyerekeink is elszakadtunk a 
közösségeinktől. A KórházSuliban 7 éve állnak 
azok mellé a gyerekek mellé, akik éveken 
keresztül ebben a bezárt világban élnek, a kór-
házból már kikerültek, de iskolába még nem jár-
hatnak. Középiskolás és egyetemista önkén-
teseik tananyagot fejlesztenek és játékosan 
tanulnak a gyógyuló gyerekekkel azért, hogy ne 
essenek ki túl hosszan az oktatásból. A segítők 
igyekeznek lélekben is megerősíteni kortársa-
ikat, hogy majd gyógyultan és magabiztosan 
térhessenek vissza iskolájukba, osztálytársa-
ikhoz. Egy olyan gyógyító örömtanulás is ez, 
ahol nemcsak a segített gyerekek kapnak tár-
sakat, hanem az önkéntesek is sokat tanulnak 
magukról és az őket körülvevő világról. Az elmúlt 
7 évben 25000 önkéntes órával, 1700 önkén-
tesük támogatásával, több mint 700 gyógyuló 
gyereknek segítettek az ország egész területén. 
Ám Magyarországon több ezer gyerek marad 
ki az iskolából tartós betegsége miatt.

A debreceni központ megnyitása óta az ala-
pítvány pedagógusa nemcsak a gyerekkli-
nika betegágyai mellett, személyes oktatói 

tevékenységével segít, hanem dolgozik azon 
is, hogy mozgásba hozza a régióban a tartó-
san beteg gyerekek otthoni oktatására lét-
rehozott és működtetett szakmai rendszerüket. 
Kollégáival közösen megkezdték az egyete-
mista önkéntesek toborzását, képzését, men-
torálását, és biztosítják a szakmai konzultá-
ciós lehetőségeket is. Várják a kórházból már 
hazakerült, de még otthon lábadozó gyere-
kek jelentkezését is, hogy elkezdődhessen 
velük az oktatási rehabilitáció.

Tóthné Almássy Monika, a KórházSuli veze-
tője elmondta, hogy tovább kívánják erősíteni 
régiós munkájukat. Egy kifejezetten Kelet-
Magyarország sajátosságait figyelembe 
vevő rendszer kiépítésére törekednek. Már a 
Debreceni Egyetem Klinikai Központjával, vala-
mint a nyíregyházi és a berettyóújfalui kórhá-
zakkal is elindult az együttműködés, onnan is 
vannak tanulóik. Felsőoktatási intézmények-
kel is tárgyalnak egy olyan KórházSuli-kurzus 
beindításáról, mint amilyen az ELTE-n már évek 
óta működik. Önkénteseik megismerkedhetnek 
a hátrányos helyzetű, tartósan beteg gyerekek 

oktatás módszertanával, így a helyi problé-
mákra valós megoldásokat találhatnak. Céljuk, 
hogy ezáltal csökkenjen az érintett tanulók 
teljes lemorzsolódása. A KórházSuli Alapítvány 
fontosnak tartja, hogy közösségük, programjaik 
és képzéseik által beinduljon egy társadalmi 
felelősségvállalási folyamat a térségi fiatalok, 
az egészségügyi intézmények, a civil szerveze-
tek, a helyi média és az őket támogató cégek 
körében. Hisznek abban, hogy a régiónkban 
működő vállalatok és vállalkozások számára 
is egy helyi szinten érzékelhető céllá válhat 
a KórházSuli támogatása, s így a debreceni 
és környékbeli tartósan beteg gyerekeknek is 
nagyobb esélyük lesz közösségben tanulni 
és gyógyulni.

Szeretettel várják az adó 1%-os felajánlásokat 
is, a tavaly összegyűlt több mint 1,5 millió forintot 
a debreceni központ megnyitására fordították. 

A kapcsolatot a tamogatas@korhazsuli.com 
e-mail címen tudják felvenni az alapítvány mun-
katársával, Varga Brigittával.



22

I r á n y t ű  M a g a z i n  |  2 0 2 1 .  T A V A S Z

RENDEZVÉNYEK

LOREM IPSUM

ONLINE FÓRUMOK, WEBINÁRIUMOK
   VÁLOGATÁS	                                 
A koronavírus-járvány miatt a kamarai ren-
dezvények is az online térbe költöztek át. 
Kamaránk továbbra is rendszeresen tart 
színvonalas szakmai tájékoztató fórumokat, 
rendezvényeket a vállalkozók számára webi-
náriumok formájában.

2.3. Kamaránk a Hajdú-Bihar megyei 
Kormányhivatal Foglalkoztatási, Munkaügyi és 
Munkavédelmi Főosztályával online tanácsadást 
szervezett az ágazati bértámogatásban érdekelt 
vállalkozások számára. Tapolczai Zoltán főosz-
tályvezető és Dr. Tóth Éva osztályvezető helyet-
tes előadásának célja az elszámoló lapok helyes 
kitöltésének elősegítése és egyéb, a támogatás 
lehívásához kapcsolódó ismeretek megosztása 
volt. A fórumról készült videó itt tekinthető meg: 
https://www.youtube.com/watch?v=Ljrd65sxGvI

2.11. A Piac és Profit „Pénz, de 
honnan?” című regionális konferenciájának 
egyik kiemelt szakmai partnere a Kamaránk volt. 
„A Kamara az első pillanattól kezdve partnere a 
magyar kormánynak a kiútkeresésben, hiszen azt 
szeretnénk, ha a vállalkozóink többsége ebből 
a mostani helyzetből megerősödve kerülne ki. 
Ehhez az kell, hogy segítséget kapjanak, és ne 
pusztán a túléléshez, hanem ahhoz, hogy inno-
vatívan gondolkodva, korszerű technológiákat 
alkalmazva, és modern munkakultúrát magu-
kévá téve alapozzák meg a reményeink szerint 
nem is olyan távoli jövőt. Ehhez igyekszik segít-
séget nyújtani az a kormányzati stratégia, amely 
a növekedésre,  a munkahelyek megtartására, 
illetve lehetőség szerint új, versenyképes mun-
kahelyek megteremtésére épít” – fogalmazott a 
Kamara elnöke. A HBKIK folyamatosan csator-
názza be a vállalkozóktól származó információ-
kat, igényeket, és javaslatok formájában továb-
bítja azokat a törvényalkotóknak.

2.16. Az Európai Unió aktuális gazda-
ságpolitikai kérdéseiről – beleértve a válságke-
zelést, az uniós forrásokat, a BREXIT kérdését, 
valamint a kereskedelempolitikai aktualitásokat – 
rendezett online fórumot a HBKIK. A nagy érdek-
lődésre számot tartó webináriumot élőben követő 
vállalkozások első kézből értesülhettek Győri 
Enikő, az Európai Parlament néppárti képviselője 
által a legfontosabb uniós, gazdasági vonatkozású 
fejleményekről. A fórumon köszöntőt mondott Dr. 
Papp László Debrecen Megyei Jogú Város pol-
gármestere, Pajna Zoltán a Hajdú-Bihar Megyei 
Önkormányzat elnöke és Miklóssy Ferenc, a 
HBKIK elnöke. Az online fórum, Győri Enikő előa-
dásával visszanézhető az alábbi linkre kattintva: 
https://youtu.be/UDDlRzm_Sd4

2.17. A HBKIK és az EEN Debecen 
online tájékoztató rendezvényt 
szervezett a brit piac iránt érdek-
lődő vállalkozások számára. A 
rendezvényen Nietsch Tamás, 

az EMEA Trade szenior menedzsere ismertette 
a legfontosabb vámjogi tudnivalókat az Egyesült 
Királysággal való kereskedelemre vonatkozóan. 
Ezt követően a Startup Campus London ügyveze-
tője, Gulyás Gergely mutatta be az innovatív vál-
lalkozások brit piacra léptetésére, üzletfejlesztési 
támogatására specializálódott programjukat. Az 
online rendezvény zárásaként a Brit Külgazdasági 
Minisztérium szenior tanácsadója, Görög Krisztina 
adott átfogó képet a Nagy-Britanniába betelepülni 
kívánó cégek számára kínált szolgáltatásaikról. 

2.24. A Vállalkozói Akadémia  ren-
dezvénysorozat keretében a Nemzeti Adó- és 
Vámhivatallal közösen tartott Kamaránk interne-
tes szakmai előadást a vállalkozásokat, illetve a 

vállalkozások működését érintő 2021. évi adóügyi 
törvényváltozásokról és a NAV Online Számla 3.0 
témakörében. A részletes prezentációk során szó 
volt az SZJA, a KATA, a Társasági adó, az ÁFA, 
az Online Számla 3.0 rendszer és a jövedéki adó-
törvény 2021. évi újdonságairól.

3.17. Ismét az ágazati bértámogatás 
kérdése került fókuszba a Kamara online gazda-
sági fórumán. Miklóssy Ferenc, a HBKIK elnöke 
köszöntőjében utalt arra, hogy a magyar Kormány 
számos intézkedést hozott a bajba került ága-
zatok, cégek, vállalkozások megmentése érde-
kében – ide sorolhatók a jelentős mértékű mun-
kabér-támogatások, az adóelengedések vagy 
éppen az újrakezdési hitel, melyek mindegyike a 
gazdasági szereplők és általuk a munkavállalók 
túlélését segítik. Bodó Sándor, az Innovációs és 
Technológiai Minisztérium foglalkoztatáspolitiká-
ért felelős államtitkára előadásában ismertette az 
eddig megtett intézkedéseket és a bértámogatás 
gazdaságra és munkaerőpiacra gyakorolt hatását. 
A bértámogatás mértéke a bruttó bér 50 száza-
léka, de legfeljebb a kötelező legkisebb mun-
kabér másfélszerese, azaz havi bruttó 251 ezer 
100 forint lehet. Cserébe a munkaadó vállalja, 
hogy a dolgozónak munkabért fizet, és a munka-
viszonyát április 30-ig felmondással vagy közös 
megegyezéssel nem szünteti meg. Tapolczai 
Zoltán a Hajdú-Bihar megyei Kormányhivatal 
Foglalkoztatási, Munkaügyi és Munkavédelmi 
Főosztályának főosztályvezetője előadásában 
pedig arra mutatott rá, hogy Hajdú-Biharban 665 
foglalkoztatót és közel 5 ezer embert érint az 
ágazati bértámogatás. 

Üzletfejlesztés karnyújtásnyira
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